

江汉区第十六届人民代表大会第二次会议

简报

第1期

大会秘书处

2022年12月27日

第四代表团审议政府工作报告

12月27日，第四代表团集中审议政府工作报告、计划报告和计划草案、预算报告和预算草案。

唐家墩街道代表李湛说，政府工作报告求真务实、重点突出，总结的成绩令人振奋。报告体现了全区上下凝神聚力、奋勇向前，高效统筹疫情防控和经济社会发展取得的新成果。未来，江汉区将坚持贯彻中央经济工作会议、省委全会暨省委经济工作会议精神，切实扛起稳增长政治责任，凝聚共促高质量发展的强大合力。要坚持稳预期、强信心，全面落实助企纾困和增长贡献奖励一揽子政策，确保政策直达快享。深入开展“解难题、稳增长、促发展”帮扶活动，助力辖区企业轻装上阵、放手发展。要坚持创新发展，持续推动金融、商贸等传统优势产业转型升级，大力发

新兴产业，加快构建现代化产业体系。要推进健康江汉建设，坚持人民至上、生命至上，因时因势优化调整防控措施，使群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

唐家墩街道代表刘惠平建议，一是把握区情特点，立足资源禀赋、提高经济密度，推动经济发展。二是发挥比较优势，加快现代服务业建设。三是做好应急谋远，注重稳企业、稳增长、稳就业，着重做好新冠感染后就医用药保障等工作。

唐家墩街道代表李若石、董节、董国庆、祁飞、魏旭建议，一是助企纾困要有具体措施，要加强营商环境建设，加大小微企业帮扶力度，加大资金补贴投入，坚持减税降费；要持续招商引资，吸引优势企业入驻；要提振消费，增强市场信心；要搭建高效银政企融资服务平台，提供金融支撑。二是要有方案，数字经济建设要明确责任主体和落实部门，让数字经济发展有章可依，有迹可循。政府工作报告要细化数据组成，对比前后数据变化，分析原因，吸取经验。三是要有预案，针对医疗资源短缺、社会矛盾纠纷机制不足、司法资源挤兑、中小学孩童线下教育等突发事件，都要有完备预案，以应对突发可能，及时化解风险。四是要有特色，推进商业健康保险发展；打造区域金融服务中心；吸引扶持优势金融企业，健全金融高层次人才引进和激励机制。

唐家墩街道代表梅红彬、张星、朱春丽、马卿莲建议，一是加强医疗机构布局，优化公共卫生应急体系和医疗救治架构，不断提升应对能力。二是整合各类机构精神卫生专业人员的力量，

共建心理健康和精神卫生工作。三是加强特殊人群照顾能力，构建对重症精神病人合并躯体疾病的救治体系，提升特殊人群医疗保障兜底作用。四是关注医护人员心理问题，建立专门的咨询治疗体系。五是加快协和红十字会医院新院区建设，引进高层次医疗人才，加强中心医院区域辐射作用。六是加强便民门诊的建设，下派专家指导，利用社区卫生中心医疗资源，减缓二、三级医院的救治压力。

唐家墩街道代表黄雯建议，一是科学防控，联合辖区内的医疗机构和家庭医生做好医疗保障服务。二是加快推进老年人的疫苗接种工作，对重点人群和脆弱人群摸排建档、分类管理和服务。三是加大个人防护宣传力度，形成社会共识。

唐家墩街道代表胡斌斌建议，一是注重消防安全。加强宣传力度、经费投入与队伍建设，改善消防基础设施；坚持隐患排查与整改相结合，推进老旧小区智慧改造与安全保障同步进行；加强对五类人员重点关照，加大智能设备安装力度。二是加强人才引进。人才落户零门槛，减材料，少跑腿；结合楼宇经济特色，推动人才快速发展与人才品牌做优。

花楼水塔街道代表袁汉盈建议，一是由政府主导开展江汉消费季活动，通过发放购物券提振消费信心，充分释放消费潜力。二是关注脆弱人群身体健康，对环卫工人、保洁人员予以新冠用药关怀，帮助其尽早转阴康复。

花楼水塔街道代表李莉华建议，一是打造场景化步行街，明

确步行街定位，充分挖掘历史元素，促进消费。二是步行街智慧升级，大力培育步行街智慧气质，加速智慧系统的软硬件建设与推广力度，增加步行街整体线上曝光量。三是开展步行街促销活动，由政府相关部门牵头，联合商家举办个性化主题营销促销活动，将客流量转化为消费力。

花楼水塔街道代表**许庆安**建议，一是保就业，部分单位存在待岗、轮岗情况，对企业发展不利，要进一步出台疫情防控优化措施，做好安企稳企行动。二是要对中小微企业进一步提供支持，建立健全联系服务企业制度，助推民营企业发展。三是降低融资贷款门槛，进一步出台扶持政策，联合金融机构对民企融资给与支持。

花楼水塔街道代表**胡四开**建议，学习上海等沿海城市优秀经验，以文件明确认定中小微企业。在减免房租方面给与优惠，从而给与企业更大的帮助，促进消费活动。

花楼水塔街道代表**杨新**建议，江汉路步行街有着丰厚的历史底蕴，从爱国热情这一角度打造江汉路步行街街区品牌，有利于激发新的经济效益。

花楼水塔街道代表**张鼎华**建议，充分利用国家特色节日、假日，打造江汉路步行街特色活动，对步行街进行舞台化打造，吸引年轻流量。

花楼水塔街道代表**冯凯**建议，进一步完善职能部门与街道共建机制。由街道对社区基层治理难题进行梳理，形成事项清单，

根据职能部门的行业资源优势分配到社区，参与基层治理，并进行量化考核，推进基层治理效能提升。

花楼水塔街道代表**叶鹏**建议，一是在2023年推出专项鼓励扶持政策和措施，实施积极的财政政策，助力区内文化产业复苏复兴。二是商业街区要细致化发展，不必拘泥于对整体工程进行规划，而是要划分成块进行精致化打造。

花楼水塔街道代表**许辉**建议，一是要在招商引资上加大力度，抓紧临江楼宇改造。二是抓紧南部区域旧城改造，重点是对历史风貌街区的改造，由江汉路步行街形成辐射效应，做好区域联动发展。

民权街道代表**胡亚非**建议，政府工作报告需更详实。一是充实报告内容，公开防疫等重大事件的财政支出的具体数值。二是丰富报告方式，为名词解释补充二维码，生动呈现相关案例、数据等信息。三是直观呈现发展变化，增加本年度数据与上年度数据、年初预算情况的数值增降比对，全面展现区域发展。

民权街道代表**江齐鸣**建议，关于政府工作报告，一是要更多呈现复杂局面及攻坚克难力度，让居民感受到政府真诚付出。二是要更加关注基层，加强对基层工作人员的关心、服务和保障。

民权街道代表**白明旭**建议，关于国民经济和社会发展计划，一是激发消费活力，在江汉美食、老武汉文化和夜经济等方面，打造特色优势、精品亮点项目，聚集人气，形成虹吸效应，做强区域经济。二是利用武汉作为全国碳市场、碳金融中心地位，开

展应对气候变化投融资工作，助力“双碳”目标实现，推动自身绿色金融发展。

民权街道代表**倪娟**建议，一是城市更新中，更加关注老旧小区改造，如巷道美化、路面修缮等工作，让居民更有获得感。二是“五社”联动中，更关注社区社会组织，鼓励社会组织和团体承接政府项目，提升其专业能力，发挥其居民号召力优势。

民权街道代表**赵艳霞**建议，政府工作报告中，一是要契合教育痛点，对引发学生、家长焦虑的不良现象予以纠偏。二是展现我区医疗优势项目，彰显政府对医疗系统的贡献。

民权街道代表**徐豪杰**建议，一是招商引资方面，要突出特色，举例说明新出台的具体政策、新引进的市场主体等措施、成效。二是消费方面，提升针对性，如面向不同对象，着力举办具有吸引力的活动。